



拿到辛苦钱,农民工脸上展现出朴实的笑容。

## 喜上眉梢

文/片 本报记者 刘涛

“领到工资了,终于可以过个踏实年了。”1月9日,日照市临沂路一处建筑工地的农民工终于领到了拖欠3个月的工资。记者了解到,当天该工地20多名农民工共领到20万余元的工资。

1月9日上午9点半,记者来到临沂路与滨州路上一处建筑工地,20名农民工聚集在一起,翘首以待准备领取工资。尽管当天的气温特别低,但他们脸上却热情洋溢,年终发工资对于他们来说无疑是最开心、最高兴的事情。“我们都盼着这一天,过年了,领

着工资回家,能过个踏实年。”张守兰高兴地对记者说。

眼下工地的活已经接近尾声,大部分农民工已经结清了工钱回家,工地上只剩下一些本地干杂活的农民工。负责建筑工地的穆经理说,“今年招工难招,发下工资让农民工安心回家过年,来年招工也好招”。

农民工田洪江告诉记者,他今年56岁,家住东港区陈疃镇,这次连同儿子年前在这个工地干了3个月的活一共领了1万多元。由于长期干的都是建筑工地上的粗活,他的双手已经变的干

枯粗糙,拿着辛苦钱,背后是他参与建造的高楼,田洪江颇有成就感,“今年算上这1万多,父子俩赚了4万多,等过了年再添点钱,给孩子买辆面包车拉个货做个小生意,他就不用再在工地上遭风吹日晒了。”

据了解,临近春节,为保证农民工能在春节前拿到工资,顺利返乡过年,日照市建筑管理部门组织开展了全市农民工工资清欠专项行动。2013年全年处理拖欠投诉556起,金额共计5616万元,办结率90%以上,共为3238名农民工追回被拖欠的工资。



▲干枯的双手里是劳动所得。  
◀手里是劳动所得,身后是劳动成果。  
▼农民工在工资表上签字,领取薪水。



## 挥毫泼墨送祝福 迎春对联进社区

1月12日,兴业银行日照支行联合日照市书法家协会推出送春联进社区活动。活动中,日照兴业银行工作人员和市书法家协会的书法家们一起走进了芙蓉社区、天诚社区、城建花园社区和市直第一生活小区。在那里为社区居民挥毫泼墨书写春联数百幅,活动受到各社区居民

的热烈欢迎,居民们纷纷表示感谢兴业银行和书法家们,让他们在家门口亲眼看到书法家们的深厚功力。在得到了春联的同时也接受了书法艺术的熏陶。在现场一些书法爱好者即兴跟着这些书法家们学习起了书法的一些技巧。据兴业银行日照支行负责人介绍,为了更好的促进文化

艺术的普及,丰富社区居民们的文化生活,这样的活动将继续进行。本次送春联进社区活动也是日照市书法家协会每年进行的新春送福系列文化活动之一。当天还有10余支由市书法家协会的书法家们组成的小分队同时在其他社区、村居进行新春送福文化服务活动。(刘建华)

